

憾失首金! 中国射击双娇仍闪亮

昨晚,里约奥运会决出首枚奥运金牌,在女子10米气步枪比赛中,美国小将、年仅19岁的特拉谢尔成为最大黑马,在中国选手杜丽与易思玲的双重夹击下成功突围,以208.0环创奥运会纪录的成绩拿到首枚金牌,“四朝元老”杜丽以207环获得一枚银牌,卫冕冠军易思玲则摘得铜牌。

现代快报/ZAKER南京特派记者 徐悦



易思玲赛后流泪

女子十米气步枪是里约奥运会的首枚金牌,此前奥运会该项目历史上,还从未有人两次夺得冠军。中国队此次派出的杜丽和易思玲分别在雅典和伦敦奥运会上摘得金牌,称得上是双保险,但在“历史魔咒”面前,“中国双姝”未能帮助中国代表团成功摘得首金。

虽然首金旁落,但打完最后一枪,老将杜丽还是露出了迷人的微笑,对于34岁的妈妈级选手而言,这很可能是杜丽在奥运赛场上的最后一次亮相。对此,杜丽也坦言:“今天8名决赛选手都发挥得很好,我能够拿到银牌已经非常惊喜了。没错,这很可能是我最后一届奥运会,目前我还没有明确目标,但我肯定不会离开射击。”

身为卫冕冠军,易思玲昨晚的发挥大起大落,险些没进决赛,但最终还是依靠努力拿到了一块铜牌。“射击这个项目,压力永远来自于自己,我觉得我自己已经做得很好了,自从伦敦奥运会上拿到冠军之后,我很想从零开始,但没有几个人能真正做到。包括资格赛的过程,也并不完全是运气,是靠我的努力挣来的,我已经竭尽全力了。”在比赛后流下眼泪的易思玲这样说道。



美国选手特拉谢尔(中)一鸣惊人

► 前瞻

男子400米自由泳今打响 孙杨力争卫冕

北京时间今天上午9点20分左右,奥运冠军孙杨迎来第一场卫冕战。在400米自由泳这个项目上,他已经实现了世锦赛两连冠,虽然这次挑战者不少,来头也不小,比如澳大利亚选手霍顿,但是只要“中国太阳”照常升起,对手就很难抢戏。

从6月初的美国大奖赛圣克拉拉站游出3分43秒55的赛季世界第二好成绩以来,孙杨一直在美国训练,并且状态良好,在适应时差和比赛环境方面早已没有问题,可以说准备充分。本赛季在400米自由泳这个项目上只有一个人的成绩快于孙杨,那就

是澳大利亚19岁的小将霍顿,不过孙杨并不惧怕对手。孙杨的教练张亚东在接受记者采访时表示,“前几次世界大赛之前,外界舆论就总是抬出那位澳大利亚选手来和孙杨比较,但获胜的都是孙杨。”

现代快报/ZAKER南京记者 韩飞周游

► 场外

为运动员“保驾护航” 江苏省人民医院医生征战里约

现代快报昨天获悉,江苏省人民医院传统康复科主任胡智宏医生正在参加里约奥运会,他是江苏唯一跟队飞赴里约的医务保障医生。

昨天上午,现代快报记者与胡医生连线时,他正好在奥运会开幕式现场,他说:“奥运开幕式现场主场入口处有一位外国人高喊‘我爱中国’!之前列队也有不少别的国家队会高喊‘China’!国家的正面影响力是显著提高了,这一点让我们作为中国人非常自豪!”让胡医生有点意

外的是,他还出现在中央电视台的现场直播画面中,甚至在“@CCTV5”的一则官方微博链接的视频里,还凑巧成了“封面人物”。很多朋友看到后,都在微信中询问详情。

胡智宏说,他是7月28日早上从北京出发,经法兰克福中转抵达里约。为了备战奥运会,前期他已经在巴西参加了一系列培训,国家队出征有关安全医疗的培训等。

这次胡医生跟队前往里约,主要保障国家网球队运动员健

康,保障内容主要有场地观察队员日常训练及伤病预防保护的处置,例如关节贴扎保护等;另一方面,也是主要的工作内容就是场下,为运动健儿们进行运动疲劳康复、运动创伤的治疗和一般常见病症的非药物康复,这些就比如:肌肉酸痛、关节肌肉等损伤、感冒、中暑、发热、胃肠不适等病症。还包括不少队员的生物力学分析和私人定制矫形足垫;私人定制康复运动方案等各个方面。

现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

迷失里约

徐悦



美国男排教练组的成员玩起了合影

首先我不是路盲,但凡走一遍的路,绝对不会走错。但是,上帝之城你哪能条条知晓?在里约,总有一个路口会让你不知所往,不知所措,不知所终,宋小宝形容这种状态为:蒙圈了。

昨天是我到达巴西的第二天,同行的记者提议上午去奥运村看看。里约为了举办奥运会,特别开通了BRT(快速交通),快速通道确实快,乘坐两站就到了奥运村,却被告知当天村里闭门谢客,只好悻悻而归。我们出发时朝奥运村方向走了很远才找到BRT车站,所以决定回程时多坐一站,也许会靠我们的公寓更近一点。可这个想法事后被证明愚不可及,汽车一路飞奔向前,离我们的公寓近了,更近了,到了下一个BRT站点,咦,怎么不停?再下一个站点,怎么还不停?再下一个……BRT就这样一直开了下去,驶入了里约的老城区,街边破烂的房屋后面紧靠着山,山上就是贫民窟。也不知道驶过了多少未停的车站,一个戴着奥运会志愿者标志的老人来到“迷路”的记者面前,拗口的英语询问:“你们不是坐过站了?下一站可以停车,你们下车,然后乘车原路返回。”到了下一站,车果然停了,我们狼狈地下了车,有点落荒而逃地等待反方向的BRT。回程时我们数了数,一共路过了17个未停的车站,来回加起来,有34站的旅途是浪费的。

后来才得知,BRT因为还未完工,很多车站处于封闭状态,奥运专线线路只停靠部分车站。差之毫厘谬以千里,只是因为在人群中多坐了一站,就整整耽误了大半天!

在里约,迷路是迟早的事。有了第一次,它就会成为习惯。奥运会开幕式都过去24小时了,我们来炒炒冷饭——在25小时前,记者又迷失了。

因为没有开幕式门票,我决定按照当地导游蔡姐的建议,打车去一家位于城市北区的中

餐馆,边吃边看开幕式。这家中餐厅离马拉卡纳球场不远,是一对广东夫妻经营。听完蔡姐的介绍,我的脑海中浮现出了美妙的场景:和里约的华人一起吃粤菜看开幕式,跑到路边看烟火……可是当我打车从里约南边长途奔袭至北边,一进餐馆却傻了眼,不但一个客人没有,餐馆也被埋在一堆建筑物里面,看烟花是不可能的。餐厅老板告诉我,这里交通管制,“除了你没什么华人愿意过来”。

只有换地方了。我和同行的记者脑洞大开,掏出手机挑了家评级四星半的酒吧,距离此处大约一公里远。咬咬牙,壮壮胆,挥别广东老板,踏上未知之旅。

天黑了还在羊肠小路上晃悠,不免心惊。街道冷冷清清,没什么奥运气息,路边时不时窜出几个穿背心踏拖鞋的黑人朋友。有的人把垃圾桶踢倒,把垃圾翻开,取走可卖之物,满地狼藉。

九转十八弯,终于在一个街角找到了这家名为Botto Bar的酒吧,看着不大,里面气氛还不错,这里的大屏幕播放奥运会开幕式。我们刚坐下,门口进来一大群美国人,操着标准的英语,交谈后得知,他们是美国男排教练组的成员,住在科帕卡巴纳海滩附近,因为团队里面只有一个人能参加开幕式,他们就结伴找地方,和我一样,经历了无数个迷失,彷徨复彷徨,来到了这家酒吧。

于是,小酒吧变成小联合国,中国人+美国人+巴西人,一起盯着大屏幕,虽然语言各异,但当吉赛尔·邦辰踩着猫步出现在屏幕上时,来自不同国家的男人们把语言凝练成一句话:哇~喔~!这难道不是巴西文化向世界最好的展现吗?

离开酒吧时,远处烟花璀璨,它照亮了康庄之衢,也照亮了穷街陋巷。这一刻即使迷失的人们,也愿意相信世界是美好的。